

正确认识，

## 艾滋病病毒携带者

特别感谢本报记者、主持人罗雪娇为本期封面所拍摄的公益照片



12月1日，世界艾滋病日。这本该是一个提倡爱和包容、理性与和平的日子，但却依然被种种歧视包围。

我们这么害怕艾滋病，可能是因为艾滋病是迄今为止无法免疫和治愈的疾病。它是一种不治之症，一听到艾滋，就会让人联想到死亡。

可事实并非如此。且不说一些艾滋病毒携带者活生生地在我们面前生活了几十年，而且大量的事实已经说明，艾滋病的传播并非那么简单。一起用餐，一起工作，都不会感染艾滋病，理论上接吻导致艾滋感染的几率也极低。而事实也证明，大量的艾滋病携带者并非死于疾病，而是死于社会歧视带来的生存压力。

现在，随着医疗技术的进步，艾滋病毒携带者已经能通过药物控制自己的病情，所谓的艾滋病其实已经变成一种慢性病。在这样的情况下，如果我们能大大方方地接受这种疾病，在避免与艾滋病毒携带者产生直接感染接触的同时，给予他们更多的接纳、关爱和理解，给予这个群体健康的生活空间，艾滋病的防治也许会进入一个更好的可防、可控、可治渠道。

因为我们不这样做，得不到接纳的艾滋病毒携带者从此就会生活在另一个世界，他们躲在阴暗的角落，也就蒙住了我们自己的双眼。真正的事实是，当我们用歧视扼住了艾滋病毒携带者的咽喉之时，其实也正用歧视扼住了自己的喉咙；当我们用歧视把艾滋病毒携带者推向死亡的境地时，其实也正是让我们自己跨入危险的罗盘。

关爱艾滋病毒携带者，就是关爱我们自身的生存环境。

导视

6版 近年来，随着川湘菜馆在全国的迅速窜红，越来越多的人迷上了麻辣、香辣之类的重口味美食。这一期，撇开其他不说，咱就来说说以黑鱼为主料烧制而成的酸菜鱼。

7版 奔腾的河流，雨后的彩虹，积雪的山顶，高高堆放在院墙上的柴火，家家户户窗台上盛开的鲜花……继续跟随禾今的步伐，领略西藏一路上的风景。

先睹为快

5版 现年70岁的阿芬是艾滋病毒携带者，她深知艾滋病毒能够有效控制，流言蜚语却是无法控制的病毒，但她的坚强与认知让她相信正确认识艾滋病，同样可以获得完整的生命长度与深度。

6版 邮电路、卖芝桥路、永跃街的部分路段实行单向通行，缓解了城区道路拥堵和停车难问题，但许多居民因此要绕圈才能到达目的地。于是，一条“捷径”就被他们发现了，可是，“捷径”却难堪重负。

7版 孩子渐渐长大，关注到自身和异性身体的变化，对于性教育，家长不知道该如何开口。对此，心理咨询师毛庆江按不同年龄阶段给出了不同的解答。

敬请关注本周五与读者见面的186期《新闻周刊》